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Сьогодні суспільство переосмислює роль і місце бібліотек, а 

бібліотеки, у свою чергу, теж переглядають свою місію у суспільстві, в 

тому числі і свою соціокультурну діяльність. Українською Бібліотечною 

Енциклопедією визначено, що загальними функціями соціокультурної 

діяльності є: інформаційно-просвітницька, пізнавальна, культурно-

виховна, комунікативно-організаційна, практично-дієва, розважальна, 

естетична, творча, релаксаційна. Застосування цих завдань на практиці 

потребує технологій, які б сприяли створенню умов для саморозвитку та 

самореалізації особистості, створення соціокультурного простору, 

спрямованого на виховання конкурентоспроможної особистості.  

Соціокультурна діяльність є невід'ємною складовою діяльності 

бібліотеки закладу вищої освіти, що спрямовується на забезпечення 

освітніх, інформаційних, соціокультурних, естетичних, дозвіллєвих потреб 

користувачів, сприяння розвитку і вихованню моральних якостей 

особистості, збереження української  культури, мови, національно-

патріотичних традицій, формування у молоді позитивного ставлення до 

загальнолюдських цінностей.  

Одним із важливих напрямків соціокультурної діяльності є 

краєзнавство. В НБ ХНТУСГ сьогодні воно отримало новий імпульс 

завдяки розвитку проєкту «Мій рідний край − моєї долі славний оберіг»[1]. 

При втіленні завдань проєкту фахівці опираються на вислів німецького 

педагога А. Флітнера, який характеризуючи проєктну діяльність як 

навчальний процес, звертав увагу, що в ньому «обов'язково беруть участь 

розум, серце і руки ("Lernen mit Kopf, Herz und Hand")», тобто осмислення 

самостійно добутої інформації здійснюється через призму особистого 

відношення до неї і оцінку результатів в кінцевому продукті [2]. 

Сподіваємось, що матеріали, які піготовлені в рамках названого проєкту, 

торкнуться серця і розуму користувачів.   

Основні очікування від результатів реалізації проєкту: 

 залучення користувачів до бібліотеки; 

 збільшення відвідувань; 

 залучення нових партнерів для проведення просвітницьких заходів; 

 впровадження нових креативних форм і методів у науково-

просвітницьку діяльність бібліотеки. 

Актуальність проєкту умовлена тим, що виховання патріотичних і 

громадянських почуттів у користувачів бібліотеки неможливе без 

залучення їх до історії рідного краю, відродження інтересу до культури, 

мистецтва, традицій краю. Матеріали краєзнавчого проєкту сьогодні має 

рубрики: «Мій рідний край – історія моя», «Видатні особистості 

Харківщини», «Літературне краєзнавство». Нами заплановано 

розширювати рубрики за такою тематикою: «Харків: історія у назвах 

вулиць», «Краєзнавчий калейдоскоп: цікаві факти і дати в житті краю», 

«Туристичні куточки Харківщини», «Дивовижна природа Харківщини» 

тощо. Всі рубрики об’єднує мета: вивчення і популяризація історії та 
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сьогодення нашого краю, пошук раніше невідомих сторінок з життя 

видатних особистостей, ознайомлення широкого кола користувачів з цими 

матеріалами.  

Щоразу бібліотекарі застосовують особливий підхід до реалізації 

кожної ідеї від її усвідомлення та аргументації актуальності – до 

визначення джерел та аналізу зібраної інформації. Часто сформовані 

уявлення про бажані результати відрізняються від оформлення результату 

кінцевого продукту. Як наприклад, працюючи над персоніфікацією 

окремих сторінок життя особистостей для рубрики «Видатні особистості 

Харківщини» було створено віртуальний огляд-досьє «Видатні і знамениті, 

відомі і маловідомі жінки в історії Харківщини та в житті нашого міста», 

який у подальшому планується доповнювати новими матеріалами 

(наприклад продовжити пошук джерел про Д. Оболенську, яка брала 

участь в організації швидкої допомоги в м. Харкові). 

Заслуговують на увагу нові матеріали проєкту, розроблені останнім 

часом: презентація – огляд «Фішки Харкова», «Харків відомий у світі: 

співпраця з містами-побратимами та містами – партнерами», «Сторінки 

подвигу героїв війни на Сході України, родом з Харківщини» тощо. 

Залучення користувачів до віртуальних заходів бібліотеки 

забезпечується анонсуванням таких заходів на сайтах бібліотеки та 

університету, проведенням в студентських групах лекцій, годин 

освіченості та інших масових заходів, а також широко використовуються 

можливості соціальних мереж.  

В умовах інформаційного суспільства необхідно постійно шукати 

нові шляхи для популяризації бібліотечних ресурсів і розповсюдження 

знань. Успішна діяльність бібліотеки закладів вищої освіти є запорукою 

позитивного іміджу університету в цілому. 
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Зміни, що відбуваються у соціальному житті держави, накладають 

відбиток на інтереси користувачів, зумовлюють інтенсивне впровадження 

нових інформаційних технологій, спричиняють зміну місця і ролі 

бібліотеки в загальному інформаційно-освітньому просторі, які також не 

залишаються незмінними. Головною метою роботи бібліотек закладів 

вищої освіти (ЗВО) з першокурсниками є висвітлення ролі бібліотеки в 

процесі зберігання, систематизації і передачі науково-освітньої інформації, 

а головним завданням – адаптація студентів І курсу до системи самостійної 

роботи, набуття студентами навичок інформаційного пошуку в 

автоматизованих бібліотечних системах, базах даних і мережі 

Інтернет,підвищення рівня основ інформаційної культури користувача. 

Пошук шляхів успішної адаптації є нагальною проблемою для 

кожного, хто переступив поріг ЗВО.Студенти-першокурсники – це 

вчорашні школярі зі «шкільними» установками. У більшості з них ще не 


